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POSLÁNÍ 

 

Městská knihovna Louny (dále jen MKL) dlouhodobě směřuje veškeré své aktivity k rozvoji 

instituce, která je moderní, multifunkční, spolupracující a rozvíjející potřeby cílové skupiny, 

kterou obsluhuje. 

Zaměřuje se na rozvoj komunity, neformální vzdělávání, kulturní a společenský rozvoj. Svoji 

prapůvodní funkci – půjčování knih – staví před veškeré zmíněné aktivity, tím naplňuje své 

tradiční poslání. 

 

 

ÚVODNÍ SLOVO 

 

MKL se především snaží naplňovat své základní poslání – pracovat v rámci požadavků 

komunity. Po krátké stabilizaci související s pocovidovým obdobím však nastaly geopolitické 

problémy související s válečným konfliktem na Ukrajině. MKL reagovala okamžitě, pomohla 

se zorganizováním dětské skupiny a ujala se výuky českého jazyka pro ukrajinské uprchlíky. 

Současně s tím však pracovala v rámci kulturního a vzdělávacího programu tak, aby 

nedošlo k omezení běžných služeb. Podařilo se vrátit čtenáře a návštěvníky do knihovny, 

stabilizovala se skupina studentů třetího věku. Bohužel s válečným konfliktem přišly i 

problémy ekonomického charakteru, se kterými se instituce budou vyrovnávat velmi 

problematicky. 

MKL se snaží dlouhodobě spolupracovat se všemi aktéry ve městě tak, aby podmínky 

pro život lidí ve městě byly co nejpříznivější. 

 

Dagmar Kučerová, v. r. 

ředitelka 
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PROFIL ORGANIZACE 

 

MKL je příspěvková organizace, jejímž zřizovatelem je Město Louny. Knihovna je 

vzdělávacím, kulturním, informačním a setkávacím centrem ve městě a je zcela 

bezbariérová. Má pět oddělení (oddělení beletrie, oddělení naučné literatury, hudební 

oddělení, oddělení pro děti a mládež a studovnu) a pobočku v Domově pro seniory. Knihovna 

půjčuje českou i cizojazyčnou literaturu, periodika či audiovizuální nosiče. Pořádá 

knihovnické lekce, řadu vzdělávacích a kulturních akcí a další zajímavé projekty. 

 

 

KONTAKTNÍ A IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE ORGANIZACE 

 

název organizace:  Městská knihovna Louny 

sídlo organizace:  Mírové náměstí 1, 440 01 Louny 

adresa kanceláře:  Mírové náměstí 1, 440 01 Louny 

statutární zástupce:  Mgr. Dagmar Kučerová, ředitelka 

telefon:  +420 736 645 912 

e-mail:  mkl@mkl.cz 

webové stránky: https://www.mkl.cz/ 

 https://detske.mkl.cz/ 

Facebook: https://www.facebook.com/knihovnalouny/ 

 https://www.facebook.com/knihovnadetem/ 

 https://www.facebook.com/KlubovnaLuna/ 

 https://www.facebook.com/parklouny/ 

IČ: 65108477 

DIČ: CZ65108477 
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POPIS ČINNOSTÍ MKL V ROCE 2022 

 

1. Hlavní činnost MKL – provoz KNIHOVNY, volnočasového zařízení KLUB(OVNA) LUNA 

a provozu PARK LOUNY 

 

I v roce 2022 MKL potvrdila dlouhodobou spolupráci se Šachovým klubem Louny. Šachisté 

v prostorách knihovny organizují soutěže a krajské přebory, přivádějí významně početnou 

skupinu dětí a mladých dospělých. 

V únoru 2022 MKL připomněla 25. výročí úmrtí Bohumila Hrabala. Byla vytvořena 

improvizovaná pracovna spisovatele a pro veřejnost uspořádána netradiční vědomostní 

soutěž o životě a díle Bohumila Hrabala. 

Více než deset let MKL (ve spolupráci s Oblastním muzeem v Lounech, lounskou farností, 

MIC Louny a spolkem Lounští Lounským) organizuje masopust. Jedná se o cyklus 

vlastivědných a národopisných aktivit podporujících lidovou tvořivost a povědomí 

o základních tradicích. V rámci cyklu přicházejí děti, mládež i dospělí na besedy, přednášky, 

tvůrčí dílny. Celý cyklus je uzavřen tradičním úterním masopustním rejem v centru města. 

V pavilonu A (v průběhu roku 2022 přejmenovaného na pavilon Josefa Fouska) se 

uskutečnily jarní, letní a zimní trhy, na kterých se tradičně prezentují místní amatérští 

výrobci a prodejci. Aktivity proběhly ve spolupráci s ukrajinskou menšinou a neziskovými 

organizacemi, které v Lounech působí v oblasti sociální práce. 

Během léta v pavilonu Josefa Fouska proběhl pravidelný antikvariát knih (prodej vyřazených 

knih z fondu MKL), v amfiteátru se realizovalo 7 letních filmových projekcí, rodinné aktivity 

v rámci letních prázdnin, Kupadelné svátky, tradiční taneční odpoledne a řada drobnějších 

tematických výstav a akcí. S nečekaným zájmem veřejnosti se setkaly 3 projekce „letního“ 

kina během vánočních svátků. 

V září byla v pavilonu Josefa Fouska (ve spolupráci s Městem Louny) instalována putovní 

výstava Jsem pěstoun. Byla zaměřena na pěstounství v České republice prostřednictvím 

konzultací s odborníky, sdílením zkušeností osob, které poskytují náhradní rodinnou péči. 

V rámci této akce proběhl zajímavý program Den pěstounství. Po tři dny byla výstava 

vyhrazena pro žáky základních a středních škol, otázky k problematice zodpovídali 

studentům odborní pracovníci. 

Nad očekávání velkou oblibu získala putovní výstava Zábaviště pro sviště – interaktivní 

kreativní herna pro děti od 3 let věku. Pro velký úspěch byla výstava přesunuta do prostor 

Klub(ovny) Luna. Výstavu navštívilo během jednoho měsíce téměř 1500 návštěvníků. 
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MKL se připojila k celostátním projektům – např. Dni pro dětskou knihu. Pro návštěvníky 

knihovny byl připraven bohatý program, v roce 2022 inspirován tvorbou spisovatele Josefa 

Lady. Součástí tohoto dne byla tradiční lounská soutěž Velké vědomostní zápolení pro děti 

základních škol a příslušných ročníků gymnázia. 

Při MKL působí dlouhodobě zapsaný spolek Lounští Lounským, v rámci něho uskupení 

Spolek paní, dam a dívek. Členky spolku působí jako dobrovolnice v rámci aktivit knihovny, 

připomínají tradiční zvyky a obyčeje. 

 

 

DLOUHODOBÉ A MEZINÁRODNÍ PROJEKTY 

 

V rámci vzdělávání starších dospělých a seniorů knihovna provozuje projekt Třetí věk 

(v roce 2022 již 17. rokem), kterého se účastnilo zhruba 330 studentů. Mimo běžné vzdělávací 

semináře byla pro studenty organizována nabídka zeměpisných exkurzí. 

V březnu 2022 proběhla tradiční akce Noc s Andersenem, program zahrnoval i autorské 

čtení Lucie Gebauer z knihy Království malých čtenářů, kterou pro MKL vydal spolek Lounští 

Lounským. Příběh knihy je situován do prostředí lounské knihovny. 

Na podzim roku 2022 knihovna reflektovala úspěšný projekt Louny za první republiky a 

rozhodla se navázat projektem Tajemství Loun první republiky, který si dal za cíl shromáždit 

informace, vzpomínky, příběhy o domech postavených v Lounech v období první republiky. 

Prostřednictvím těchto domů uchovat pro budoucí generace vzpomínky na život a aktivity 

s nimi související. Součástí projektu se stala aktivita Křesla pro hosty, do kterých začali být 

zváni důležití aktéři společenského a komunitního života v Lounech. Dlouhodobý projekt 

bude pokračovat také v průběhu roku 2023. 

V roce 2018 MKL vstoupila do mezinárodního projektu Bookstart – s knížkou do života, která 

se zaměřuje na předčtenářskou gramotnost. Projekt je připravovaný pro dvě věkové 

kategorie: pro nejmenší děti do 3 let věku v Klub(ovně) Luna s lektorkou Karolínou Homonai, 

pro starší školkové a předškolní děti v knihovně s lektorkou Jitkou Andrlovou. 

MKL se aktivně zapojuje do celostátních a mezinárodních akcí: Noc s Andersenem, Den pro 

dětskou knihu, Březen – měsíc čtenářů, Týden knihoven, Národní týden trénování paměti, 

Noc literatury, Knížka pro prvňáčka, Škola naruby, pasování prvňáčků na čtenáře aj. 
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EXPERIMENTÁLNÍ SLUŽBY 

 

Také v roce 2022 pokračovala ve spolupráci s Městským informačním centrem Louny (dále 

jen MIC) služba SOS knihobudka, která umožňuje vracení knih mimo otevírací dobu knihovny 

v prostoru kanceláře MIC. Knihovna plánuje do budoucna pořídit samoobslužný pult 

knihobox, který bude fungovat v režimu 24/7. 

V letních měsících pokračovala spolupráce s Lounskou správou plaveckých areálů a 

studentům třetího věku byly nabídnuty kurzy plavání a cvičení ve vodě pod dohledem 

profesionální lektorky. 

Letní experimentální službou byla akce KNIHauto, při které si mohli čtenáři vybírat knihy 

přímo z knihovnického auta. Pravidelné pondělní zastávky byly umístěny na vybraných 

místech po celém městě, dvě stanoviště také v Brloze a Nečichách. Čtvrteční KNIHauto 

parkovalo v Masarykových sadech u pavilonu Josefa Fouska, kde bylo doplněno programem 

pro děti, deskohrátkami, soutěžemi a dalšími aktivitami. 

 

SPOLUPRÁCE 

 

MKL dlouhodobě zakládá svoji činnost na spolupráci s institucemi i jednotlivci ve městě, 

díky které posiluje komunitní život. Mezi spolupracující subjekty patří: Město Louny 

(především prostřednictvím MIC a komisí Rady města Loun), školy všech typů (mateřské, 

základní, střední, speciální, umělecká, Gymnázium Václava Hlavatého), Vrchlického divadlo 

v Lounech (Galerie města Loun), Galerie Benedikta Rejta, Domov pro seniory U Pramene 

Louny, Městská pečovatelská služba s denním stacionářem Louny, Oblastní muzeum 

v Lounech, Státní okresní archiv Louny, Spolek rodáků a přátel města Loun a okolí, 

Římskokatolická farnost – děkanství Louny, Církev československá husitská, Šachový klub 

Louny, spolek Lounští Lounským, Poradna pro integraci ÚK, Fitness studio Jitky 

Hofmannové a další. 

 

PROFESNÍ SPOLKY A SDRUŽENÍ 

 

MKL je členem 2 profesních spolků: SDRUK (Sdružení knihoven) a SKIP 06 – Drsný Sever 

(Svaz knihovníků a informačních pracovníků). Především v rámci Drsného Severu probíhají 

významné projekty vzdělávání knihovníků a projekty posilující spolupráci v rámci celého 

kraje. 

MKL se zúčastnila celostátních knihovnických konferencí: Architektura knihoven v Ostravě 

a Knihovny současnosti v Olomouci. 
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KLUB(OVNA) LUNA 

 

Od roku 2020 (v souladu s postojem zřizovatele) se prostor Klub(ovny) Luna (dále jen 

klubovna) transformoval v zařízení pro rodiče a předškolní děti, pouze okrajově pro děti 

školního věku a seniory. Aktivity jsou částečně zpoplatněny, a tím je snížen požadavek 

na finanční příspěvek zřizovatele. 

V období jarních prázdnin MKL připravila volnočasové aktivity pro děti v rámci jarního 

příměstského tábora. Do klubovny se začali po covidových opatřeních vracet rodiče s dětmi. 

Personál klubovny společně s rodiči provozoval zájmová setkávání, naučné dětské lekce 

S knížkou do života, pohybové aktivity Děti na startu, rukodělné dílny Kreativní máma. 

Tyto činnosti však musely být výrazně omezeny v souvislosti s vývojem války na Ukrajině. 

ČR začala přijímat válečné uprchlíky z Ukrajiny. Klubovna se (dle pokynu zřizovatele) 

adaptovala na podpůrné krizové centrum pro ukrajinské děti předškolního věku. Bylo jim 

zajištěno hlídání, strava i volnočasový program tak, aby jejich matky mohly hledat bydlení a 

práci. MKL spolupracovala s MÚ Louny a MŠ Fügnerova, do pomoci se zapojili dobrovolníci, 

kteří zajišťovali kurzy českého jazyka. Celkem proběhlo 7 tříměsíčních kurzů, kterých se 

účastnilo 132 frekventantů. V rámci klubovny probíhala i sbírka oblečení a hraček 

pro ukrajinské děti. 

MKL se rychle zapojila do pomoci ukrajinských uprchlíků, současně dále provozovala své 

běžné aktivity v hlavní budově na Mírovém náměstí. 

Klubovna nabídla 5 běhů příměstského tábora: Lunobraní, Za tajemstvím hradů a zámků, 

Najdi se v přírodě, Prázdninový mix, Sportovní a zdravotnický týden. Program probíhal také 

v prostoru pavilonu Josefa Fouska, lounském parku a blízkém okolí. Výlety byly 

organizovány do vzdálenosti zhruba třiceti kilometrů od Loun. Příměstské tábory se 

shledaly s kladnou reakcí veřejnosti, těšily se velkému zájmu dětí i rodičů. 
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2. Vedlejší činnost 

 

MKL provozuje kavárnu Jeroným. Kavárna slouží čtenářům a návštěvníkům knihovny, jedná 

se o prostor s veřejným internetem, čítárnou denního tisku a periodik, burzou knih, slouží 

jako výstavní prostor a informační místo. V kavárně je instalován dětský koutek, v letních 

měsících rozšířen o dětské hřiště a čítárnu na dvorku knihovny. 

Zároveň je prostor využíván jako tréninkové pracoviště pro uživatele sociálně terapeutické 

dílny Jeroným (dále jen STD). Sociálně pracovní terapie pro osoby s mentálním nebo 

kombinovaným postižením od 16 do 64 let věku, které mají I. – III. stupeň invalidity nebo jsou 

v řízení o přiznání invalidity, a které se zároveň chtějí pracovně uplatnit na otevřeném trhu 

práce, chráněném trhu práce či jako dobrovolníci a nemají dostatečné dovednosti a návyky. 

Služba je většinově financována z prostředků Ústeckého kraje a z dotací ze státního 

rozpočtu MPSV ČR. Kapacita dílny čítá 15 uživatelů. Uživatelé STD působí ve všech provozech 

knihovny, pomáhají ke zlepšení klimatu a přispívají k chápání integrity zdravých a 

handicapovaných lidí ve společnosti. 

Další hospodářskou činností MKL je zajištění provozu sociálního zařízení – veřejných toalet, 

které jsou součástí domu č. 1. 

Provoz Café Park v pavilonu Josefa Fouska v Masarykových sadech se stal ukázkou 

přirozeného spojení kulturní památky s ekonomickým provozem. Kavárna a park se staly 

příjemným prostředím pro letní relaxaci občanů i návštěvníků města. Z velkých akcí se 

podařilo uspořádat jarní, letní a zimní trhy, projekce letního kina či Kupadelné svátky 

ve spolupráci s ukrajinskými spoluobčany. 

 

 

3. Zajištění výkonu regionální funkce MKL 

 

MKL jako pověřená knihovna výkonem regionální funkce metodicky zajišťuje službu pro 25 

místních lidových knihoven s 2 pobočkami a 4 profesionální knihovny (Podbořany, 

Postoloprty, Peruc a Kryry) se 6 pobočkami. Služba se týká především tvorby a cirkulace 

knihovních souborů, metodického vedení, školení knihovníků, shromažďování statistických 

údajů apod. Kromě standardní knihovnické činnosti se MKL aktivně podílela a podporovala 

akce, které propagovaly kulturní a vzdělávací činnost knihoven. 

Poradenská a konzultační činnost se vykonávaly pro všechny knihovny. Metodické návštěvy 

byly zaměřeny na problémy dané knihovny, především na práci s knihovním fondem a 

s knihovními systémy Clavius a Tritius. 
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Distribuce a oběh výměnných souborů pokračovaly podle zavedeného systému rozvozu knih 

do regionálních knihoven, kdy byla zabezpečena větší cirkulace knižního fondu a umožněn 

knihovnicím individuální výběr podle požadavků čtenářů. Každá neprofesionální knihovna se 

navštívila čtyřikrát ročně s výměnným fondem podle předem stanoveného plánu rozvozu 

knih. V roce 2022 bylo do místních lidových knihoven odvezeno 118 souborů, obsahujících 

9 842 knih. Výměnné soubory nevyužívaly pouze dvě profesionální knihovny – Podbořany a 

Postoloprty – kde města přispívají na nákup vlastního knihovního fondu. 

Vlastní fond obecních knihoven byl doplňován soubory výměnného knihovního fondu, který 

je dlouhodobě vytvářen podle potřeb jednotlivých knihoven a jejich uživatelů. K 31. 12. 2022 

výměnný fond tvořilo 40 491 knihovních jednotek, celkový přírůstek za rok 2022 byl 2 251 

knihovních jednotek. 

Výkon regionálních funkcí knihoven podporuje malé knihovny, odstraňuje rozdíly přístupu 

občanů velkých měst a malých obcí k informacím, kulturním akcím a vzdělávání. Knihovní 

výměnný fond je i nadále velice oblíbený mezi základními knihovnami, protože jejich finanční 

možnosti by nedovolily nakupovat tak bohatý knihovní fond. Díky výměnným souborům se 

do obcí dostává nová literatura. Bez tohoto projektu by řada malých knihoven zanikla. MKL 

tuto funkci zajišťuje dlouhodobě, a to díky dotaci, kterou každoročně obdrží od Ústeckého 

kraje. 

Projekty na pořádání kulturních a vzdělávacích programů v rámci kulturního a komunitního 

dění v obcích „Města a obce čtou“ se uskutečnily také při zmíněných regionálních 

knihovnách. Celkem 32 akcí se zúčastnilo 1 096 návštěvníků. Jednalo se o kreativní dílny, 

LiStOVáNí, hudební recitály, autorská čtení, besedy pro děti, pasování prvňáčků, letní 

projekce atd. Prostřednictvím projektu bylo možné motivovat obyvatele obcí, propojit 

činnost zájmových organizací, obecního úřadu a široké veřejnosti. V projektu Města a obce 

čtou bude MKL pokračovat i v roce 2023. 
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PŘEHLED VÝZNAMNÝCH AKCÍ A UDÁLOSTÍ V ROCE 2022 

 

Vedle základních knihovnických služeb MKL po celý rok nabízela či uspořádala široké 

spektrum informačních, kulturních, vzdělávacích a komunitních aktivit. Mezi stěžejní patřily: 

(řazeno abecedně) 

• Antikvariát knih – pravidelný prodej vyřazených knih z oddělení naučné literatury, 

beletrie i dětského. Antikvariát probíhal v prostoru kongresového sálu a na ochozu 

pavilonu Josefa Fouska. 

• besedy „Daniela Fischerová dětem“ – besedy s Danielou Fischerovou, autorkou 

(nejen) několika básnických knížek pro děti. 

• besedy lounské spisovatelky Petry Kubaškové – spojené s autorským čtením a křtem 

knihy. 

• besedy se spisovatelkou Danou Šianskou – lounská autorka představila své knížky a 

přiblížila práci spisovatelky. 

• Bookstart – S knížkou do života – setkání pro rodiče, prarodiče a děti od 3 let věku, 

četba, hry, povídání. 

• Březen – měsíc čtenářů – celostátní každoroční akce, kterou organizuje SKIP ČR. 

Téma pro rok 2022 – Udržitelnost v knihovnách. 

• Břízky – májky – májové zdobení břízek dětmi z lounských mateřských školek 

na dvorku knihovny. 

• Česko zpívá koledy – vánoční program pořádaný ve spolupráci s Žateckým a 

lounským deníkem a ZUŠ Louny. 

• Den pro dětskou knihu – 16. ročník celorepublikové akce podporující dětské 

čtenářství. Ve všech prostorách knihovny program nejen pro dětské čtenáře, soutěže, 

hry, písničky, pohádky aj. 

• Děti na startu – pod záštitou Fitness studio Hofmannovi s vyškolenou instruktorkou 

Karolínou Homonai cvičení předškolních dětí. Radost z pohybu. základní sportovní 

dovednosti formou hry, pocit přirozeného, zábavného a samozřejmého pohybu. 

• Dětská scéna 2022 – oblastní kolo – přehlídka dětských recitátorů ze základních a 

uměleckých škol lounského okresu s postupem na krajskou přehlídku Dětská scéna 

2022. 

• Dětská scéna 2022 – krajské kolo – krajská přehlídka dětského divadla a sólových 

recitátorů Ústeckého kraje s postupem na celostátní přehlídku ve Svitavách. 

• Exkurze pro studenty Třetího věku – studenti oboru českopis mohli využít nabídku 

plánovaných exkurzí: do Bečova nad Teplou a Manětína, za skláři a přírodou 

Českolipska, Úštěku, Bubenče a Roztok, Dubí a Ústí nad Labem. Dvoudenní exkurze 

byla naplánovaná do Olomouce. 
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• Férová svačina – komunitní prorodinná akce podporující fair trade výrobky, doplněné 

vystoupením divadla 100opic. 

• Jarní, letní a zimní trhy v pavilonu – 3 tematické jarmarky místních výrobců a 

prodejců. 

• Louny, Poeticky! 2022 – krajská postupová přehlídka uměleckého přednesu a divadla 

poezie Ústeckého kraje s výběrem na národní festival Wolkrův Prostějov. 

• Masopustní veselí – 13. masopustní průvod v maskách pro žáky MŠ, ZŠ a širokou 

veřejnost. Knihovna pořádala ve spolupráci s Městem Louny, Oblastním muzeem 

v Lounech, Spolkem Lounští Lounským a Spolkem paní, dam a dívek. 

• Města a obce čtou 2022 – kooperativní projekt měst, obcí a knihoven Ústeckého kraje. 

• Národní týden trénování paměti – týden věnující se ukázkovým lekcím trénování 

paměti s akreditovanou lektorkou. 

• Noc literatury – představení současné evropské literatury netradičním způsobem 

v rámci celorepublikové akce. 

• Noc s Andersenem – u příležitosti Mezinárodního dne dětské knihy, odpolední zábava, 

hry a překvapení v prostorách knihovny. 

• Promítáme! – promítání filmů Deníček moderního fotra, Srdce na dlani, Kurz 

manželské touhy, Po čem muži touží 2, Mimi šéf – Rodinný podnik, Známí neznámí, 

Mimořádná událost v amfiteátru lounského výstaviště. 

• Promítáme! – zimní letní kino – promítání filmů Grinch, Vánoce a spol. a Zpívej 2. 

• Příměstské tábory – témata: Lunobraní, Za tajemstvím hradů a zámků, Najdi se 

v přírodě, Prázdninový mix, Sportovní a zdravotnický týden. 

• Velké vědomostní zápolení – přátelské klání mezi žáky základních škol a jim 

odpovídajících ročníků víceletého gymnázia v oblasti literatury, kultury a významných 

osobností se zaměřením na lounský region. 

• výstavy výtvarného umění: Kresba-malba-keramika – práce studentek oboru KMK; 

Louny v době 1. republiky na fotografiích knihkupce Václava Chlouby; Velikonoční 

výstava Spolku paní dam a dívek; Atentát na Heydricha – 70 let výročí události; 

Malované jehlou – práce studentek oboru tradiční slovanská výšivka; Zdeněk Vintrich 

– Abstraktní maličkosti; Jan Amos Komenský – plakáty o životě a citáty; panely 

s komiksem Kláry Smolíkové Pozor, v knihovně je kocour. 

• Zábaviště pro sviště – neobyčejná interaktivní herna pro děti od 0 do 11 let věku 

s obrázky Venduly Hegerové. Ve spolupráci s MŠ V Domcích. 

• Zdobení vánočních stromků – žáčci lounských mateřských školek si přišli jako každý 

rok na začátku adventu nazdobit vánoční stromek na dvorek knihovny. 
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Kromě výše zmíněných, hlavních akcí knihovna zaštiťovala či pořádala následující 

pravidelné akce: 

(řazeno abecedně) 

• Knižní kecka Jana 

• koncerty Lounské třináctky 

• Pohádky v anglickém jazyce 

• pravidelné turnaje lounských šachistů 

• setkání regionálních knihovníků 

• setkání s odborníkem 

• setkání spolku FEZZ 

• setkání spolku Na veselé vlně 

• setkání Spolek paní, dam a dívek 

• setkání Spolek rodáků a přítel města Loun a okolí 

• Svět médií – cyklus odborných přednášek na témata médií, televizní novinařiny, fake 

news, dezinformací apod. Cyklus v rámci projektu Třetí věk určený zejména pro 

seniory. 

• vernisáže k výstavám 

• výtvarné dílny a workshopy pro děti i dospělé 

 

 

ORGANIZACE A ÚČAST NA ŠKOLENÍ A WEBINÁŘÍCH S CELOSTÁTNÍ PŮSOBNOSTÍ 

 

• mezinárodní konference Active ageing jako výzva pro kulturu v ČR (II.) 

• celostátní profesní konference Knihovny současnosti v Olomouci 

• veletrh Jak na společné vzdělávání 2022 v Ústí nad Labem 

• EURACTIV.cz – panelová diskuze na téma Jsou Češi připraveni na digitální dekádu? 

• seminář zaměřený na dramaturgickou práci s prozaickým literárním textem a 

hledání prostředků k jeho interpretaci určený pro recitátory sólisty, učitele 

dramatické výchovy, knihovníky i rodiče dětí zabývajících se interpretací textu a 

účastníky recitačních přehlídek Dětská scéna a Louny, Poeticky! 
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FINANČNÍ A STATISTICKÉ SHRNUTÍ HOSPODAŘENÍ MKL 

 

PŘEHLED ZÍSKANÝCH GRANTŮ A DOTACÍ A OSTATNÍCH FINANČNÍCH ZDROJŮ V ROCE 

2022 

mimo prostředků zřizovatele Města Louny 

celkem 2 722 062,41 Kč 

 

 

  

NÁZEV POSKYTOVATEL 
ČÁSTKA 

V KČ 

TYP 

PŘÍJMU 

Krajská recitační přehlídka Dětská scéna 

2022 

Ministerstvo kultury 

ČR 
30 000,00 dotace 

Regionální funkce 
Krajský úřad Ústí 

nad Labem 

890 000,0

0 
dotace 

Regionální funkce (podpora obcí) 
Obecní úřady 

regionu 

105 620,0

0 

fakturac

e 

Podpora sociálních služeb a aktivit na 

podporu rodiny 2022 

Krajský úřad Ústí 

nad Labem 
29 380,00 dotace 

Sociální služba – provoz STD, dotace ze 

státního rozpočtu MPSV 

Krajský úřad Ústí 

nad Labem 

1 667 062,

41 
dotace 
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STATISTICKÁ DATA 

 

Pro srovnání uvádíme statistické údaje knihovny. MKL má výpůjční dobu 52 hodin týdně, 

sedm dnů v týdnu. 

 

 

 

 * Pokles souvisí s nemožností prodloužit registrační poplatky v průběhu nouzového stavu. 

 

 

ZÁVĚREM 

 

V roce 2022 MKL dodržela stanovený nákladový rozpočet, v poměru 95,40 % výdajů a 99,09 

% příjmů. Hospodářský výsledek za rok 2022 byl 527 tis. Kč. Hospodářský výsledek převážně 

tvořil zůstatek z kapitoly Mzdové náklady z hlavní činnosti organizace. V průběhu roku 2022 

byly evidovány dlouhodobé nemoci zaměstnanců, 1 zaměstnankyně po dohodě s vedením 

čerpala neplacené pracovní volno. Knihovna se rovněž potýkala s nedostatkem kvalitního 

odborného personálu, a tudíž nebyla obsazena knihovnická pozice. 

V rámci úspory energií se v organizaci podařilo ušetřit na spotřebě elektřiny, plynu a vody. 

Část nákladů byla finančně pokryta ze získaných dotačních titulů mimo rozpočet organizace. 

 

  

STATISTICKÉ ÚDAJE Z VÝPŮJČNÍHO SYSTÉMU 2019 2020 2021 2022 

Počet registrovaných čtenářů 4 160 3 416 * 2 851 * 3 369 

Počet výpůjček 209 796 125 258 108 177 123 251 

Počet fyzických návštěvníků 140 981 62 799 61 816 97 804 

Počet akcí 1 849 643 534 1 212 
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CÍLE A VIZE NA ROK 2023 

 

• MKL nabídne vzdělávací a kulturní aktivity, které přivedou větší množství uživatelů 

do organizace. 

• MKL bude dále pracovat na kulturnosti a vzdělanosti lidí v komunitě. Prostřednictvím 

mainstreamových aktivit zlepší příjmy organizace, a tím hospodářský výsledek. 

• MKL si je vědoma tíživé ekonomické situace a všemi prostředky se trvale snaží 

hospodárně nakládat se svěřenými prostředky zřizovatele a rozvíjet vedlejší 

hospodářskou činnost. 

• V květnu oslaví knihovna 125. výročí své existence, a tím poukáže na historický odkaz 

v rámci fungování města. 

• Během letních měsíců proběhne rozsáhlá interaktivní výstava Tajemství Loun. 

• MKL si klade za cíl úspěšně zvládnout desetiletou povinnou revizi celého fondu. 

• V září 2023 plánuje zahájit projekt Druhý věk (cyklus dalšího vzdělávání dospělých 

pracujících). 

• Nutná kompletní výměna IT vybavení v celé organizace prostřednictvím grantové 

výzvy IROP. 

 

 

PODĚKOVÁNÍ 

 

Městská knihovna Louny děkuje zřizovateli za podporu a financování organizace. 

 


